
Ministerie van Sociale Zaken en 
Werkgelegenheid 

Aan 
Minister van SZW 

nota Beantwoording Kamervragen van het lid Aartsen (VVD) 

Aanleiding 
De FNV zet in haar arbeidsvoorwaardenagenda van 2025 in op een vierdaagse 
werkweek met loonbehoud. Het CNV zet ook — net als voorgaande jaren — in op 
een kortere werkweek. Naar aanleiding van deze inzet heeft u op 19 september 
Kamervragen gekregen van het lid Aartsen (VVD). 

Geadviseerd besluit 
Wij adviseren u in te stemmen met de bijgevoegde conceptantwoorden en de 
aanbiedingsbrief te ondertekenen. Na ondertekening kan de bijgevoegde brief 
verzonden worden richting de Kamer. 

De conceptantwoorden zijn afgestemd met EZ. De conceptantwoorden worden op 
zijn verzoek gelijktijdig voorgelegd aan MEZ. Als er vanuit hem nog wezenlijke 
suggesties komen, zullen we daarover contact met u opnemen. 

Kernpunten 
«_De vragen gaan onder meer over de effecten van een Blbeïdsduurverkorting, 

de inzet van het kabinet rondom krapte en hoe het kabinet zich verhoudt tot 
cao's die inzetten op een kortere werkweek. 

*__In de conceptantwoorden geeft u aan dat de effecten van een vierdaagse 
werkweek niet goed kunnen worden gekwantificeerd. U geeft aan de zorgen 
over een arbeidsduurverkorting te begrijpen, net als de wens voor een goede 
balans tussen werk, privé en zorg. De inzet uit het RP wordt ook nader 
toegelicht. Ten slotte benadrukt u dat het aan sociale partners is om de cao- 
onderhandelingen te voeren en dat de overheid hierin terughoudend optreedt. 

«Voor de beantwoording van Kamervragen geldt een driewekelijkse termijn. 
Daarom we streven we ernaar de antwoorden eind deze week naar de Kamer 
te sturen. 
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Akkoord 
Graag nog nuance aanbrengen dat 4 daagse werkweek ook 4x9 uur kan betekenen 

z)Nummer: 2 Auteur: Hijum, Y-J. van Onderwerp: Highlight Datum: Onbepaald 
‘arbeïdsduurverkorting, 
kortere werkweek. 
arbeidsduurverkorting te begrijpen, net als de wens voor een goede 
balans tussen werk, privé en zorg.


